

出庭

特朗普对34项指控不认罪 成美国史上首位被刑事起诉前总统



特朗普
新华社发

美国前总统特朗普4日在纽约州纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认为，备受关注的特朗普刑事案标志美国党派争斗、美国社会撕裂进一步加剧，为2024年美国总统选举增添了不确定性。

出庭应诉

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院，在登记相关信息后，特朗普被带往法庭，没有戴手铐。出庭结束后，特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。随后他在那里发表讲话表示“从未想过这样的事情会发生在美利坚合众国”。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普律师托德·布兰奇指责曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格对特朗普进行“政治起诉”。

特朗普此前呼吁支持者进行抗议，去“夺回我们的国家”，还警告如果自己被刑事起诉，美国可能面临“死亡和破坏”。这些言论引发美国社会对2021年“国会山骚乱”重演的担忧，纽约市一度高度紧张。

曼哈顿刑事法院大楼正对面的公园内，聚集了特朗普的支持者和反对者，双方虽然被栅栏和警察隔开，但隔空喊话，情绪激动。特朗普支持者波利娜·法尔在接受新华社记者采访时说，美国司法体系腐败，起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示，特朗普应该被问责。

撕裂加深

目前，特朗普还面临联邦和州层面其他数项刑事调查，涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理等。特朗普否认自己有不当行为。

尽管共和党内部对特朗普有明显不同看法，但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权，将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称，国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔4日在

例行记者会上没有就特朗普被起诉和应诉直接置评，称这不是美国总统拜登关注的重点。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡杜里在《纽约时报》上撰文写道：特朗普被刑事起诉开创“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官，但可能不会是最后一个——未来民主党总统卸任后，也可能成为共和党地方检察官进行刑事起诉和调查的对象。

法国《回声报》网站的评论文章指出，美国政治生态加剧分裂，使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊，人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

影响选战

特朗普在2020年总统选举中输给拜登，但拒绝承认败选，坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月，特朗普正式宣布将参加2024年总统选举，目前他是共和党总统候选人提名的有力竞争者。《华盛顿邮报》文章认为，特朗普被刑事起诉为2024年美国总统选举带来不确定性。

雅虎新闻和舆观调查公司最新的一项联合民调显示，特朗普在共和党选民以及倾向共和党的选民中的支持率达到57%，领先第二名佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前，特朗普在这一民调中对德桑蒂斯优势仅有8个百分点。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称，特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持，有助于他在初选中胜出，获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还声称，特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内，他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称，被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统，但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计，到了总统选举阶段，这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉，累积起来将成为一个大问题。

据新华社

放榜

《福布斯》年度富豪榜发布
马斯克退居第二



马斯克
新华社发

美国《福布斯》杂志4日发布2023年度全球亿万富豪榜。美国企业家埃隆·马斯克从榜首跌至第二名，财富净值1800亿美元，比前一年减少390亿美元。

阿尔诺首登榜首宝座

跃居榜首的是法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗一路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺，财富净值2110亿美元，比前一年增加500多亿美元。这是自这份榜单1987年开始发布以来阿尔诺首登榜首。

近几个月来，马斯克与阿尔诺在福布斯实时财富排行榜上交替登上榜首，不过，4日发布的榜单根据个人全年财富净值排名。

马斯克是特斯拉公司、太空探索公司、社交媒体推特等知名企业的掌门人。按《福布斯》杂志说法，马斯克跌落榜首由自己造成：自他去年4月宣布以440亿美元收购推特后，特斯拉股价下跌了近50%。投资者担心，接管推特会分散马斯克精力，不利于特斯拉的管理。另外，为收购推特融资，马斯克大量抛售特斯拉股票，也打击了投资者信心。

2640人跻身亿万富豪榜

《福布斯》杂志说，2022年对于法国企业家贝尔纳·阿尔诺而言是“辉煌的一年”，路威酩轩利润创历史新高，股价上涨18%。

美国亚马逊公司股价大幅下跌，导致其创始人杰夫·贝索斯2023年财富缩水至1140亿美元，比2022年减少570亿美元，从排行榜第二位下降到第三位。

排名第四和第五的分别是美国甲骨文公司联合创始人拉里·埃利森和知名投资人沃伦·巴菲特，年度财富净值分别为1070亿美元和1060亿美元。

据美国有线电视新闻网报道，今年共有2640人跻身《福布斯》全球亿万富豪榜，比去年减少28人，为连续第二年上榜人数减少。

2022年榜上有名的富豪有250多名今年没有上榜，其中包括加密货币交易平台FTX交易公司创始人、该公司原首席执行官萨姆·班克曼-弗里德。由于陷入信任和流动性危机，FTX交易公司去年11月宣布破产。美国《财富》杂志去年11月报道说，班克曼-弗里德在FTX破产前拥有152亿美元财富，破产后一夜之间缩水近94%。

据新华社